

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Морозовой Натальи Яковлевны на тему: **«Коррекция геморрагических и тромботических осложнений при хирургических вмешательствах у новорожденных (профилактика, диагностика и интенсивная терапия)»** по специальности 14.01.08 – «Педиатрия».

Тема диссертационной работы является актуальной, так как в неонатальном периоде геморрагические и тромботические осложнения развиваются чаще, чем у детей более старшего возраста. В настоящее время выполнено мало исследований, посвященных описанию системы гемостаза у новорожденных, требующих проведения оперативного лечения; отсутствуют протоколы ведения новорожденных с тромботическими осложнениями в периоперационном периоде, а так же единые схемы назначения антикоагулянтной терапии.

Основной целью диссертационной работы явилась разработка методов профилактики, диагностики и интенсивной терапии геморрагических и тромботических осложнений, возникающих при хирургических вмешательствах у новорожденных. Диссертация Н.Я. Морозовой, посвященная коррекции геморрагических и тромботических осложнений, возникающих при хирургических вмешательствах у детей в периоде новорожденности, является актуальной для современной педиатрии и неонатологии. Результаты выполненного исследования получены на достаточной для проведения достоверной статистической обработке выборке пациентов (более 1000 пациентов). Научная новизна не вызывает сомнений.

В диссертационной работе определены особенности системы гемостаза у новорожденных в периоперационном периоде, разработан комплекс лечебно-профилактических мероприятий в зависимости от изменений показателей

гемостаза. Определен острый период развития тромботических осложнений в раннем послеоперационном периоде, в соответствии с которым разработан ультразвуковой контроль, направленный на профилактику образования катетер-ассоциированных тромбозов. Несомненный интерес вызывает разработанная балльная оценка вероятности нарушений в системе гемостаза, позволяющая выделить пациентов, наиболее предрасположенных к развитию геморрагических и тромботических осложнений в периоперационном периоде.

Выводы и практические рекомендации соответствуют задачам и могут быть использованы в практической деятельности врачей. Автореферат диссертационной работы соответствует теме и всем положениям, написан в доступном грамотном литературном стиле. Существенных замечаний к автореферату нет.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из которых 5 напечатаны в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ. Полученные результаты были использованы в практической работе отделения хирургии новорожденных ФГБУ «НМИЦАГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, на базе которого выполнена диссертационная работа.

Диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальных задач, имеющих существенное значение для современной педиатрии и неонатологии. Внедрение полученных результатов позволит оптимизировать тактику ведения детей, требующих проведения раннего хирургического вмешательства, с целью коррекции геморрагических и тромботических осложнений.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Диссертационная работа Морозовой Натальи Яковлевны на тему «Коррекция геморрагических и тромботических осложнений при хирургических вмешательствах у новорожденных (профилактика, диагностика и интенсивная терапия)», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, является завершенной, самостоятельно выполненной

научно-квалификационной работой, имеющей научное и практическое значение и решающей актуальную научную задачу педиатрии – изучение системы гемостаза, а так же коррекция геморрагических и тромботических осложнений у детей периода новорожденности, требующих проведения хирургического вмешательства.

Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, объему, значению для теоретической и практической медицины полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21 апреля 2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Морозова Наталья Яковлевна, безусловно заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

доктор медицинских наук (14.01.08 – Педиатрия),
профессор, директор института неонатологии и педиатрии
ФГБУ «НМИЦ АГиП им. В.И. Кулакова»

Минздрава России

117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4

Телефон: +7 (495) 438-22-66

e-mail: v_zubkov@oparina4.ru

Зубков Виктор Васильевич

